

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА
В ПОРЯДКЕ ПРАВА НА ОТВЕТ НА 108-Й СЕССИИ
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА**

по пункту повестки дня 5 «Общие прения»

Уважаемый г-н Председатель,

Повторяются голословные обвинения в адрес России в неких преступлениях и призывы игнорировать очерченный в КЗХО мандат нашей с вами работы и заняться «наказанием виновных».

Ведомые ЕС (это объединение, подчеркну, является лишь наблюдателем в ОЗХО) страны считают себя наделенными свыше «священным» в кавычках правом выбирать, какие данные и факты принимать к сведению, какие игнорировать, а на какие-то навесить ярлык неправдоподобных. Им даже в голову не приходит воспользоваться положениями КЗХО и запросить у России материалы о химических преступлениях киевского режима. Действительно – зачем? Ведь Конвенция писана для других, они действуют в рамках придуманных ими же самими правил. По сути, создали параллельную вселенную, где единолично решают, что – правда, а что – ложь. Пытаются свои домыслы навязать остальным государствам-участникам. Используют незамысловатую тактику. Сначала от имени ЕС и присоединившихся делают заявление, а затем многократно слово в слово повторяют ту же мысль уже в национальных выступлениях. При этом зорко следят за секундомером, когда кто-то не из их когорты выбивается из, непонятно для чего, установленного лимита времени на выступления.

Позволяют себе делать политические заявления, далекие от повестки дня ОЗХО. Не могу не отреагировать на них. Именно страны Запада

подожгли пороховую бочку на Украине. Они отказались от своих гарантий законно избранному правительству Украины в феврале 2014 г., торпедировали Минские соглашения сентября 2014 г. и февраля 2015 г., высокомерно отвергли предложение о мире и безопасности в декабре 2022 г., сорвали Стамбульские договоренности в марте 2022 года. А сейчас лицемерно льют крокодиловы слезы, при этом бросая все больше вооружений и человеческих жизней в топку войны.

По ситуации с А.Навальным и запросу 45 обеспокоенных государств. Россия выполнила свои обязательства, предоставила развернутые ответы. То, что они коллегам не понравились, а по-другому и быть не могло, – это, простите, их боль и трагедия. При этом мы так и не получили ответа на встречный запрос российской стороны в адрес Постоянных представительств Германии, Швеции и Франции. Они продолжают утаивать критически важную информацию о том, что произошло с российским блогером А.Навальным на территории Германии.

Такая же ситуация обстоит с обращением представляемой Германией группы 12 государств по Статье IX КЗХО. Российская сторона предоставила содержательные ответы, которые вновь не понравились авторам запроса. Они-то, как и в случае с А.Навальным, ждали от нас самооговора – *self-incrimination* (*Nemo tenetur principle* – лат.). Сейчас же требуют международного расследования его смерти, но при этом игнорируют сотни погибших в украинских тюрьмах, в т.ч. американского журналиста Гонсало Лиры. В то же время Россия так и не получила ответов от группы из 12 государств на свои вопросы по Статье IX КЗХО.

Техсекретариат же, сославшись на формальные причины, отказал России в техническом содействии, в ходе которого предполагалось провести совместный анализ биоматериалов А.Навального. Убеждены, если бы это было сделано, все вопросы бы отпали уже давно.

Все больше вопросов копится к выпускаемым Техсекретариатом материалам. Речь идет о двух докладах о визитах группы Техсекретариата на

Украину в ответ на запрос Киева по п.38(е) Статьи VIII КЗХО. Почему-то именно в них нарушены стандарты, принятые в профильных международных организациях, включая ООН. Я не знаю ни одного доклада международной открытой экспертной структуры, где бы по итогам работы отсутствовали данные о сроках прошедшего визита. Техсекретариат пока не спешит раскрывать нам эту ставшую вдруг секретной информацию. Впрочем, не получили мы и других ответов на заданные вопросы по этим докладам.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа сто восьмой сессии Совета и разместить его в сети «Каталит» и на веб-сайте Организации.